
اردیبهشت٩٩) ۵ تحویل: (تاریخ ٢ عمومͬ ریاضͬ

سوم سری تحویلͬ تمرین

تبار شریفͬ و علیشاهͬ مدرس:

       

١ تمرین

منحنͬ طول

x = cos t, y = sin t, z = ln(cos t), (٠ ≤ t ≤ π

۴
),

کنید. پیدا را

٢ تمرین

از شده ذکر مقدار به نظیر P نقطه در شده داده منحنͬ بر دوم قائم و اول قائم مماس، یͺه بردارهای
کنید. پیدا را P نقطه در τ تاب و κ انحنای هم چنین، بیابید. را t پارامتر

.x = ٢t, y = t٢, z = ln t, t = ١ آ)

.x = cosh t, y = sinh t, z = t, t = ٠ ب)

٣ تمرین

است. قوس طول از غیر پارامتری t آن در که بͽیرید نظر در r = r(t) موضع بردار تابع نمودار را C منحنͬ
فرمول با C تاب که دهید نشان

τ =
r′ · (r′′ × r′′′)

|r′ × r′′|٢
,

C دهید نشان سپس، ͬ دهد. م نشان را t به نسبت مشتقگیری پریم، معمول طبق آن در که ͬ شود، م محاسبه
باشد. صفر متحد آن تاب اگر تنها و اگر است مسطح منحنͬ ͷی

١



سوم سری تحویلͬ تمرین – گروه ها همه

۴ تمرین

و N̂(٠) = j ، r(٠) = T̂ (٠) = i نیز و τ(t) = ١ و κ(t) = ١ ، t هر ازای به که r = r(t) منحنͬ
بیابید. را B̂(٠) = k

۵ تمرین

T̂ بین زاویه ϕ آن در که ͬ شود م محاسبه ،κ = |dϕ
ds
| رابطه از مسطح خم ͷی انحنای که دهید نشان

است. i و

٢


